

**Najchętniej
czytana gazeta
w Kartuzach**



KASZUBSKI FESTIWAL PO RAZ PIERWSZY

ROZRYWKA | Takiego wydarzenia jeszcze nie było – już w najbliższy weekend w Kartuzach odbędzie się Kaszëbë Music Festiwal! Będzie to pierwsza edycja prestiżowej imprezy folkowej. Na malowniczej Wyspie Łabędziej publiczność rozgrzewać będzie dziesięć najlepszych zespołów z terenu Kaszub, a na finał zagra Kapela Ze Wsi Warszawa.

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

Tuok, Wolne Owce, Epi Kru, Nobody, Grupa 51, Szerwony Abodus, Damroka, Rod, Young & Zgreds, Laboratorium Pieśni oraz Kapela ze Wsi Warszawa – to zespoły, które wystąpią w najbliższą sobotę, 7 września, w Kartuzach.

Gwiazda wieczoru, od 1997 roku wędrowała ze swoim repertuarem poprzez czterydzieci krajów oraz pięć kontynentów. Od Osaki, poprzez Sydney, po Nowy Jork. Po tej długiej wędrówce, grupa

zaszczyli swoją obecnością publiczność zebraną na Wyspie Łabędziej w Kartuzach.

Kapela Ze Wsi Warszawa to awangardowe aranżacje oraz nietypowe, świeże interpretacje muzyki

tradycyjnej z terenu Mazowsza. Grupa z powodzeniem łączy tradycję z nowoczesnością, co zostało

docenione nie tylko w Polsce, ale także poza granicami naszego kraju. Po sukcesach poprzednich

albumów; Hop sa sa, Wiosna Ludu, Wykorzenie, Wymixowanie oraz Infinity – przyszedł czas na

NORD, czyli muzyczną podróż poprzez dźwięki Północy. Będzie to orzeźwiający koktajl z bluesa, rocka progresywnego, folkstepu oraz hip-hopu. A to wszystko mocno przyprawione kulturą kaszubską.

Warto jednak być na całym festiwalu, gdyż pozostali wykonawcy zaprezentują się z pewnością nie mniej interesująco. Pierwszy z zespołów to młody kartuski zespół Tuok, który powstał pod ko-

niec ubiegłego roku. Zespół gra hardrock, bluesrock i rock'n'roll.

Kolejna kapela to Wolne Owce (Kartuzy, Rock'n'roll). Na swoim koncercie mają występy przed zespołami, które są sławne i grały w wielu programach rozrywkowych oglądanych przez masę ludzi. Uwielbiają grać na żywo, więc grają zawsze, gdy jest taka możliwość.

Epi Kru z kolei pochodzi z Wejherowa. Ceiberstein i Welon mają na koncie solowe mixtape'y, EP oraz mnóstwo gościnnych zwrotek i refrenów u innych artystów. Żywiolowe i pełne ekspresji koncerty rapowe to jest coś z czym można identyfikować skład EPI.

Nobody z Władysławowa gra natomiast blues, rock, hard rock i ska. Zagraли pierwszy duży koncert jako suport przed zespołem Coma. Od tamtej pory grali między innymi na jednej scenie z takimi zespołami jak właśnie: Coma, Enej, Farben Lehre, Raggafaya, Kamil Bednarek, Majestic, Fosfor.

Bluesowa i rockowa Grupa 51 z Kartuzy powstała ponad 5 lat temu. Muzyka, jaką grają to niezmiennie stary, dobry blues. Nazwa grupy pochodzi od wieku jej członków, każdy z nich (poza wokalistką, której nikt o wiek nie pytał, ale na oko wygląda na 28) przekroczył 51 rok życia.

Szerwony Abodus ze Sztumu zaprezentuje rock, art rock oraz alternatywę. Ich twórczość to specyficzna mieszanka art-rocka, rocka, jazzu oraz funkcy z dużą dawką improwizacji...

Damroka „Kaszëbë Jo!” z Kartuz to projekt, w którym teksty w języku kaszubskim



w sposób magiczny łączą się z melodyjną, pełną energii i rytmem muzyką.

Rod z Wejherowa natomiast w swej twórczości stara się znaleźć sposób na fuzję syntetycznych brzmień z gatunku d'n'b, dubstep, breakbeat z archaicznym charakterem instrumentów dawnych (piszczałki, dudy), ale także stworzenie nowej jakości, która miałaby być czymś więcej niż jedynie prze-

łożeniem zachodnich dokonań muzycznych na grunt rodzimy.

Young & Zgreds to kartuski zespół, grający muzykę z pogranicza bluesa i rocka. Kapela ma na swoim koncercie występy przed takimi gwiazdami jak: Oddział Zamknięty, Nocna Zmiana Bluesa czy Kasa Chorych.

Laboratorium Pieśni jest galerią trójmiejskich muzyków i pieśniarzy, którzy odwołują

się do muzycznej tradycji ludowej. Zespół eksploruje materiał źródłowy kultury romskiej, ukraińskiej, bałkańskiej i polskiej. Stylistycznie można go określić jako folk (etno) world music.

Festiwal startujemy od godziny 15:00, wstęp wolny!

KOMENTUJ na stronie
pomorski.info

TARGI MIESZKAŃ I DOMÓW

14-15 WRZEŚNIA 2013

AMBER EXPO GDAŃSK

targi.nowyadres.pl

POGODA	PIĄTEK	SOBOTA	NIEDZIELA	PONIEDZIAŁEK	WTOREK	ŚRODA	CZWARTEK
	21°C 10°C	21°C 10°C	21°C 10°C	21°C 11°C	21°C 13°C	24°C 15°C	21°C 17°C

„Zarnowiec? Ta lokalizacja odpada...”

WYWIAD | Z Janem Ryszardem Kurylczykiem, dyrektorem ds. projektów zagranicznych w Elektrobudowie S.A., o przyszłości energetyki jądrowej w Polsce oraz możliwej lokalizacji rozmawia Rafał Korbut.

Nadzoruje pan wiele projektów zagranicznych, odwiedził pan co najmniej kilkanaście elektrowni jądrowych na całym świecie, poznał pan technologie, jakie obecnie wykorzystuje się w tej gałęzi energetyki. Czy zatem – pana zdaniem – energetyka jądrowa powinna się rozwinąć w Polsce?

- To nie jest kwestia tego, czy powinna. To konieczność. Za kilkadziesiąt lat zabraknie węgla (złoża są ograniczone i powoli wyczerpują się) i o ile nam jeszcze nie powinno zabraknąć tego surowca, to już nasze wnuki będą musiały korzystać z innych źródeł energii. I my musimy już dziś o tym pomyśleć. Stabilne źródło energii inne, niż elektrownie węglowe, staje się sprawą niezmiernie ważną i pilną.

Są przecież źródła odna-

wialne – choćby fermy wiatrowe, których wciąż przybywa także w naszym kraju.

- Ale one nie są stabilne, nie gwarantują stałych dostaw energii elektrycznej. Już tłumaczę, dlaczego: założmy, że mamy do dyspozycji pewną ilość wiatraków o łącznej mocy 1500MW (to sporo) i energia przez nie wytwarzana

Stabilne źródło energii inne, niż elektrownie węglowe, staje się sprawą niezmiernie ważną i pilną.

przekazywana jest do sieci, a następnie operator rozdziela ją do odbiorców. Ale tak jest tylko wtedy, gdy wieje wiatr. Założmy, że wiatr wieje przez 3 czy 4 dni w tygodniu. A co

z resztą? Jeżeli wiatr przestaje wiać, wiatraki nie wytwarzają energii to operator musi ją zwyczajnie kupić z innego źródła, by zapewnić ciągłość odbiorcom. Wiatraki obecnie nie są stabilnym zabezpieczeniem, musi istnieć źródło, które gwarantuje stałą i nieprzerwaną dostawę energii elektrycznej.

I takim źródłem są elektrownie jądrowe?

- Tak, nie są uzależnione od warunków zewnętrznych, potrzebują tylko dostaw paliwa. A jeśli już o tym mowa to dla porównania elektrownia węglowa o mocy 1000 MW potrzebuje ogromnych dostaw surowca – 2,5 mln. ton rocznie. To 5 pociągów po 20 wagonów na dobę! Z tego 25 proc. wylatuje przez komin w postaci tlenków węgla i siarki. Zaś elektrownia jądrowa tej samej mocy potrzebuje 2 kontenery po 20



ton na cały rok. Koszt transportu jest nieporównywalny. Do tego „jądrówka” nie wyrzuca żadnych szkodliwych związków do atmosfery. Jedyнным zagrożeniem jest awaria. Dlatego ten rodzaj energii jest stabilny i bardzo bezpieczny.

Chciałem poruszyć jeszcze jedną kwestię – chodzi o architekturę takich obiektów.

Czy projektując bierze się pod uwagę to, jakie jest otoczenie, jak taki zakład będzie po prostu wyglądał?

- Oczywiście. Pierwsze elektrownie budowano – jak już wspomniałem – ukrywając ten fakt przed społeczeństwem. Musiały być zatem budowane w taki sposób, aby nikt na nie nie zwracał uwagi. Obecnie projektuje się je w taki sposób, aby maksymalnie wtapiały się w otoczenie zewnętrzne. Byłem w kilkunastu takich obiektach na całym świecie i żadna z elektrowni nie szpeciła okolicy. Z jednym wyjątkiem: elektrowni, które posiadają komin chłodzący. Konieczność budowy takich kominów występuje w przypadku, gdy elektrownia budowana jest nie nad morzem, ale gdzieś w głębi lądu. Nie ma wówczas nieograniczonego dostępu do wody, służącej do chłodzenia reaktora, konieczne jest więc wybudowanie właśnie kominów

chłodzących. To jeden z głównych powodów dla których – moim zdaniem – elektrownie jądrowe w Polsce powinny powstawać na terenach nadmorskich.

A to oznacza, że Zarnowiec, który jest tak często podawany jako miejsce, gdzie taka elektrownia powstanie, odpada?

- Według mnie całkowicie i to z kilku powodów. Została tam na wiele lat przerwana budowa, co uniemożliwia jej umiejscowienie w tym miejscu. Takie są po prostu międzynarodowe przepisy. Poza tym koszt usunięcia warstwy betonu, jaka tam została wylana i dopiero wtedy budowa nowej elektrowni to niewyobrażalny koszt. Kolejna sprawa to... zbyt mało wody. Owszem, jest tam jezioro, ale już przy założeniu, że elektrownia będzie mieć 1600MW średnia temperatura wody będzie dodatnia. A mówi się o elektrowni o mocy niemal 2 razy większej. To oznaczałoby konieczność budowy kominów chłodzących. To wszystko powoduje, że lokalizacja w tym miejscu jest technicznie i ekonomicznie nieuzasadniona.

Dziękuję za rozmowę.

KOMENTUJ na stronie pomorski.info

2013
ROK INNOWACJI TOYOTY:
WIELKI POWRÓT KOMBI

NOWY WIELKI AURIS TOURING SPORTS KOMBI



ALWAYS A BETTER WAY



Wielka Premiera 14 i 15 września. Przyjdź i poznaj samochód, który imponuje niezwykłą przestronnością.

Już od **62 900 zł**

Zapraszamy do autoryzowanych salonów.

CHWASZCZYNO
ul. Gdyńska 68
tel. 58 520 94 10

AT ANRO TRADE
www.toyota.gdynia.pl

RUMIA
ul. Sobieskiego 28
tel. 58 679 49 99

sobota: 9⁰⁰ – 15⁰⁰, niedziela: 10⁰⁰-14⁰⁰

sobota: 9⁰⁰ – 15⁰⁰, niedziela: 10⁰⁰-14⁰⁰

Rywalizacja, adrenalina i 5-latek za burta

REGATY | Czteroetapowe wyścigi dla amatorów w systemie match racing zakończyły się w minioną niedzielę. Do udziału w zawodach zgłosiło się ponad 40 osób, w tym 14 sterników. Przedział wiekowy był bardzo rozpięty – w regatach wzięli udział zawodnicy w wieku od 5 do 60 lat.

Rafał Korbut

r.korbut@expressy.pl

Pierwsza edycja regat dla amatorów zakończyła się sporym sukcesem.

Organizatorowi udało się pokazać, że jest to sport dla każdego, że to pozytywne wrażenia, adrenalina krążąca w żyłach podczas rozgrywanych meczów, a przede wszystkim fair play na każdym szczeblu zawodów – mówi Hanna Kajeta z kartuskiego magistratu.

Mecze odbywały się na zasadzie wyścigów „każdy z każdym”, przy udziale sędziów. Do I etapu regat zgłosiło się siedem załóg amatorskich. Informacja szybko się rozeszła i dołączyły kolejne drużyny. Na wodzie panowała rywalizacja niczym na profesjonalnych regatach match racingu. IV etap ukończyło z klasyfikacją końcową 11 załóg. Są to mieszkańcy z gmin: Kartuzy, Stężyca, Gdańska, Sopotu, Kościerzyny oraz Nowej Karczmy.

Podczas poszczególnych etapów odbyło się kilka ważnych wydarzeń – Uciekają-



Fot. UM Kartuzy

ce Panny Młode obchodziły „dzień Paniński”, a Szymoniaki zaliczyli wywrotkę z 5-letnim zawodnikiem (dosłownie sekundy trwało, gdy druhowie klasyfikacją końcową 11 załóg. Są to mieszkańcy z gmin: Kartuzy, Stężyca, Gdańska, Sopotu, Kościerzyny oraz Nowej Karczmy.

Podczas poszczególnych etapów odbyło się kilka ważnych wydarzeń – Uciekają-

padł załodze Grube Gwiazdy z sternikiem Dawidem Płotką.

Natomiast w rankingu najlepszej załogi IV etapów wyścigów okazała się załoga Szekli z Kartuz (sternik Tadeusz Marszałkowski).

II miejsce - Grube Gwiazdy z Kiełpina, natomiast III miejsce zajęła załoga Uciekające Panny Młode – sternik Alina Szulist.

Na zakończenie Sternicy otrzymali pamiątkowe dyplomy oraz puchary. Dla podtrzymania integracji żeglarskiej 5 października wszyscy „skrzyknęli się” na regaty o Błękitną Wstęgę Jeziora Brodno Wielkie.

W zawodach wzięły udział następujące załogi: Grube Gwiazdy, Grzegorz i Spółka, Dworek Zielenin, Uciekające Panny Młode, Szekla, Johny i Spółka, Auto-Crew, Szymoniaki, Galeria, Hop-Siup.

Park Jubileuszowy - otwarcie już dziś

ŻUKOWO | Dziś, w czwartek 5 września, o godz. 13.00 na Placu Mariackim przy Kościele WNMP w Żukowie rozpocznie się uroczyste otwarcie parku i starego centrum Żukowa. Uczestnicy uroczystości przejdą do parku, który jest częścią inwestycji. Inwestycja realizowana wspólnie przez Gminę Żukowo i Parafię WNMP w Żukowie obejmuje rewitalizację starego centrum Żukowa na terenie ulicy Klasztornej i ul. 3 Maja oraz utworzenie parku w Żukowie, w tym 12-dyszową fontannę z kolorowymi iluminacjami świetlnymi, kompleks placów zabaw dla dzieci, system stylowego oświetlenia, deptak, kompozycję zieleni i ławki.

Inwestycja, która ma wartość ponadczasową i dzięki której powstało dla mieszkańców urokliwe miejsce wypoczynku, spotkań, zabaw i rekreacji zbiega się z niedawno obchodzonym jubileuszem 800 - lecia Żukowa i poprzedza 25-lecie nadania praw miejskich, dlatego utworzone miejsce otrzyma nazwę Park Jubileuszowy.

Na uroczystość zapraszają Jerzy Żurawicz, burmistrz gminy Żukowo i Ireneusz Bradtke, proboszcz parafii WNMP w Żukowie.

Park Jubileuszowy jest złożony z dwóch kondygnacji, wyposażony w system oświetlenia (stylowe lampy), fontannę (zdjęcie), ławeczki, dwa place zabaw dla dzieci. W parku posadzono specjalnie dostosowaną do tego miejsca roślinność ozdobną i jednocześnie podtrzymującą grunty na skarpie.



Fot. UC Żukowo

Ze względu na warunki terenu (skarpa) przewidziano dwa wejścia. Do parku można więc wejść od strony ronda K. Krefty po całkowicie płaskim podłożu, albo po schodach - od strony ulicy Gdańskiej. Schody, które są elementem podtrzymującym skarpe, również są opatrzone podjazdami dla wózków i ozdobnymi barierkami.

Park Jubileuszowy i rewitalizacja Ulicy Klasztornej to projekt unijny - został w 85 proc. dofinansowany ze środków Unii Europejskiej. (oprac. raf)

Przeglądaj EXPRESS
w wersji elektronicznej!

www.pomorski.info

ALU-STOL-BUD
SYSTEMY ALUMINIOWE

Projektujemy i wykonujemy
zabudowy tarasów,
zadaszenia i dachy szklane

Borowo, ul. Gdańska 10, 83-332 Dzierżążno
515 236 877, biuro@alustolbud.pl
www.alustolbud.pl

TYMKAN
SZAMBA BETONOWE

505-973-872

**PRODUCENT ZBIORNIKÓW
ŻELBETOWYCH**

**Szamba
od 4 m³ do 12 m³**

LNISKA 22, 83-330 ŻUKOWO
e-mail: biuro@tymkan.pl
www.tymkan.pl

MED-MARK
HIRUDOTERAPIA

LECZENIE PIJAWKAMI

Kartuzy - Lębork

Oferujemy kompleksowe terapie, pomagające
w wyleczeniu wielu przewlekłych schorzeń.

więcej na: www.medmark.com.pl
tel. 502 118 607

CENTRUM NAPRAWY ELEKTRONARZĘDZI
ELEKTROMAJSTER

- Sprzedaż
- Serwis
- Wypożyczalnia

Gdynia,
Plac Górnośląski 4
Żukowo,
ul. Gdańska 43
tel. 58 681 15 38

www.elektromajster.com.pl

zielona **fabryka**

607 404 410
781 502 009

**PROWADZIMY
SPRZEDAŻ:**

- drzewek owocowych
- krzewów
- roślin

**POLECAMY:
tuje
szmaragd
oraz
drzewka
owocowe**

Sierakowice biuro@zielonafabryka.org
ul. Kościarska 19 www.zielonafabryka.org

UCZELNIA PRZYSZŁOŚCI

Akademia Humanistyczno-Ekonomiczna w Łodzi wprowadziła Europejskie Standardy Edukacyjne i w ten sposób realizuje nowy paradygmat edukacji, który charakteryzuje się następującymi elementami:



Nowe treści i metody

W Akademii na każdym roku studiów do prowadzenia zajęć wykorzystujemy **metodę projektów i metodę warsztatową**. Przy pomocy tych metod studenci rozwijają kompetencje, uczą się rozwiązywania problemów, rozwijają umiejętności i kształtują postawy. W dotychczasowym modelu edu-

kacji dominuje zakuwanie wiedzy, w nowym zaś przez samodzielne rozwiązywanie problemów studenci rozwijają swoją osobowość. Najlepsze projekty nagradzamy.

W toku studiów odbywają się **warsztaty** rozwijające umiejętność komunikacji, współpracy, rozwiązywania konfliktów czy też negocjacji. Studenci AHE uczestniczą w

przedmiotach specjalnie dedykowanych rozwojowi postawy kreatywnej i przedsiębiorczej: **działania twórcze i projekt własnego przedsięwzięcia**.

Młoda kadra

Ten nowy program edukacyjny możemy realizować tylko dzięki entuzjazzmowi

i zaangażowaniu młodej kadry pracującej w AHE. To oni prowadzą zajęcia **metodą projektową i warsztatową**. To oni współpracują z przedsiębiorcami, przygotowują projekty zaczerpnięte z praktyki życia gospodarczego, społecznego i kulturalnego. Wśród organizowanych przez studentów przedsięwzięć znaleźć można liczne **wystawy, koncerty, wykłady edukacyjne, imprezy kulturalne, pokazy taneczne czy akcje dobroczynne**. Sukcesy tych projektów owocują pozytywnymi rekomendacjami przedsiębiorców. Studenci w pracy projektowej rozwiązują **realne problemy firm** i w ten sposób tworzą własne portfolio potwierdzające zdobyte przez nich kompetencje.

20 lat doświadczeń

Rok 2013 to rok wyjątkowy, ponieważ Uczelnia świętuje swoje dwudziestolecie. Te dwie dekady pozwoliły Akademii Humanistyczno-Ekonomicz-

nej stać się jednym z największych ośrodków akademickich w kraju: 2 wydziały zamiejscowe i 15 ośrodków zamiejscowych.

Studia przez Internet

Polski Uniwersytet Wirtualny to jedna z najstarszych i największych uczelni e-learningowych w Europie Środkowej. Kształci od 11 lat, dyplomy ukończenia studiów uzyskało ponad 10 tys. absolwentów. Obecnie uczelnia prowadzi nabór na studia I i II stopnia na kierunki: Administracja, Pedagogika, Transport, Bezpieczeństwo wewnętrzne, Filologia: angielska, germańska, Politologia, Dziennikarstwo i komunikacja społeczna, Kulturoznawstwo, Filologia polska.

W ofercie PUW-u znajduje się ponadto około 70 kursów w zakresie m.in.: technologii informatycznych, zarządzania, ekonomii i finansów, marketingu, psychologii i pedagogiki.

Czytelnicy z naszego regionu mogą dowiedzieć się więcej i uzyskać wsparcie specjalisty w Ośrodku Zamiejscowym AHE w Kartuzach, gdzie znajduje się również punkt dostępowy do platformy (os. Wybickiego 33, 83-300 Kartuzy, tel. 58 681 14 40).

EXPRESS EDUKACYJNY

WIĘCEJ INFORMACJI - tel. 660 731 138, d.bieszke@expressy.pl

AKADEMIA

Akademia Humanistyczno-Ekonomiczna w Łodzi

Akademia jeszcze bliżej Ciebie

- ▼ studia I i II stopnia on-line
- ▼ studia podyplomowe
 - Administracja i zarządzanie publiczne
 - Bezpieczeństwo i higiena pracy
 - Doradztwo podatkowe
 - Doradztwo zawodowe i personalne
 - Dydaktyka języka angielskiego w edukacji przedszkolnej i wczesnoszkolnej
 - Edukacja literacka, kulturalna i językowa dzieci w okresie przedszkolnym i wczesnoszkolnym
 - Oligofrenopedagogika z rewalidacją osób z głębokim upośledzeniem umysłowym
 - Projekty unijne i pozyskiwanie funduszy z Unii Europejskiej
 - Rewalidacja uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi
 - Transport drogowy i bezpieczeństwo ruchu drogowego
 - Transport-Logistyka-Spedycja
- ▼ studia podyplomowe on-line

Stypendia nawet do 1696 zł

Zamiejscowy Ośrodek Dydaktyczny w Kartuzach
Osiedle Wybickiego 33
tel. 58 681 14 40
kartuzy@ahe.lodz.pl

polski uniwersytet wirtualny

58 681 14 40 www.ahe.lodz.pl/kartuzy

Komentarze w Radiu Gdańsk

najlepsi publicyści Pomorza pon.-pt. od godz. 9.00

ANGIELSKI
dla dzieci, młodzieży i dorosłych

PROMOCJA!
wrzesień -50% opłaty

dzieci 4 - 5 - 6 - 7- letnie
wrzesień bezpłatnie

Zapisy i informacje:
☎ (59) 863 10 47
☎ 502 674 976

www.rezmer.pl

REZMER SCHOOL OF ENGLISH

20 lat tradycji

Z uczelni
do resortu



Dr hab. Dorota Pyć – profesor prawa, od 8 lat związana z Uczelnią im. E. Kwiatkowskiego w Gdyni, została wytypowana jako następcza Anny Wypych-Namietko, na stanowisku wiceministra do spraw morskich. Pełna nazwa stanowiska to Wiceminister Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej. Dr hab. Dorota Pyć pracę w WSAiB rozpoczęła w 2005 roku. Przyszła Pani Minister jest wybitną specjalistką do spraw prawa morskiego. Jest autorką ponad 40 publikacji naukowych, współtwórcą Leksykonu Prawa Morskiego oraz Leksykonu Prawa Międzynarodowego. W Uczelni im. E. Kwiatkowskiego, poza prowadzeniem wykładów, jako recenzent zasiadała w komisji podczas obrony prac magisterskich na kierunku Prawo.

Oprac (GB)

Studentki z PG wróciły z Hamburga ze srebrem



Uczelniana załoga smoczych łodzi - Smoki Północy PG wróciła z Klubowych Mistrzostw Europy Smoczych Łodzi w Hamburgu. Największy sukces osiągnęła drużyna kobiet, która zdobyła srebro na dystansie 200 metrów oraz brązowy medal na odcinku 500 metrów.

Sportowcy z PG dobrze wypadli także w konkurencji Premier Mixed (osada mieszana, 12 mężczyzn, 8 kobiet). Dwukrotnie wygrali tzw. finał B i zdobyli tym samym dwa razy 7. miejsce na dystansach 200 i 500 metrów.

Smoki Północy istnieją dopiero dru-

gi sezon, cały poprzedni rok ciężko pracowaliśmy na to, aby móc pojawić się na tak dużych, międzynarodowych zawodach. Jako najmłodszy klub na tej imprezie osiągnęliśmy niesamowite wyniki - cieszy się Agnieszka Rećko, prezes Stowarzyszenia Sportowe Smoki Północy PG.

Przedstawiciele uczelni zapewniają, że Smoki Północy były jedynym klubem z Gdańska, który rywalizował na zawodach w Hamburgu. Oprócz politechnicznej załogi na mistrzostwach pojawił się jeszcze tylko jeden klub z Polski – osada z Warszawy.

Oprac (GB)



**Wyższa Szkoła Bankowa
Gdańsk
Gdynia**

**Wybierz największą uczelnię
i praktyczne studia**

WYŻSZE SZKOŁY BANKOWE WYBRAŁO JUŻ 210 000 STUDENTÓW W POLSCE. Przekonali się, jak można efektywnie łączyć studia z pracą i zdobyć dyplom ceniony przez pracodawców.

DYPLOM LICENCJATA, INŻYNIERA LUB MAGISTRA

Bezpieczeństwo Wewnętrzne
Ekonomia
Finanse i Rachunkowość
Logistyka
Stosunki Międzynarodowe
Turystyka i Rekreacja
Zarządzanie

NOWE KIERUNKI

Informatyka (w tym studia dofinansowane z UE)
Pedagogika – w przygotowaniu
Prawo (5-letnie jednolite studia magisterskie)

DO 16 WRZEŚNIA CZESNE JUŻ OD **230 zł** ~~255 zł~~ MIESIĘCZNIE

Zapisz się on-line: www.wsb.pl

WPISOWE
0 zł
~~395 zł~~

SPRZEDAM

DZIAŁKĘ budowlaną w Mezo-
wie sprzedam pilnie, tel. 511
646 970

MIESZKANIE w Wejherowie
55 m, 3 pokoje, salon z
aneksem, 1/3 piętro, wysoki
standard, r. bud. 2011, os.
Sucharskiego, parking przy
bloku, niski koszt utrzymania,
tel. 509 524 714

DZIAŁKA 7600 m2, w miej-
scowości Łowcz Górny z
możliwością zabudowy, media
przy granicy, cena 10 zł/m2,
kontakt 00491724794130 lub
725 504 787

SPRZEDAM mieszkanie 2
pokojowe w Rumi, tel. 660
708 062

MIESZKANIE 59 m, 3 pokoje
z aneksem kuchennym z 2007
roku, I piętro, Wejherowo -
Śmiechowo (ul. Necla), 249
tys. (do negocjacji), tel. 505
597 770

SPRZEDAM ziemię 25000 m2
w miejscowości Łowcz Górny,
cena do uzgodnienia, kontakt
607 773 292

SPRZEDAM działkę budowlaną
600 m kw, z dobrym
ogrodzeniem murem, ul.
Krzywa, Wejherowo, tel.
513-005-898

SPRZEDAM działkę budowlaną,
600 m kw, Wejherowo,
tel. 513-005-898

SPRZEDAM działkę 434 mkw.
nad morzem w Karwińskich
Błotach, 1 km do pięknej plaży,
z prawem budowy, media
przy drodze, tel. 661 582 483

SPRZEDAM działkę budowlaną
600 m kw, z dobrym
ogrodzeniem murem, ul.
Krzywa, Wejherowo, tel.
513-005-898

DZIAŁKA z domem, Gdynia
Witomino, 512 m2, 900 tys.
zł, tel. 502 686 196

DZIAŁKĘ położoną w dolinie
Stupi z dostępem do rzeki, 7
km do Ustki, 4700 m2, 180 zł/
m2, tel. 502 686 196

KUPIĘ

ZAMIENIĘ

DO WYNAJĘCIA

WYNAJMĘ garaż i miejsca
na parkingu strzeżonym, ul.
Spacerowa 12, Wejherowo,
tel. 501 084 005

LĘBORK - pokój tanio do
wynajęcia z używ. kuchni i
łazienki, tel. 784 046 326

GDYNIA hala Box za opłaty na
długi wynajem, odzież, inne,
tel. 607 139 117

MIESZKANIE 70 m, 3 pokoje,
kuchnia, łazienka, przedpokój,
Lubowidz 6A, tel. 509
979 630

WYNAJMĘ lokal, 60 m2, w
Rumi na parterze, na działalność
lub biuro, tel. 504 389
193

WYNAJMĘ pokój, kuchnie,
łazienkę kottownia osobne
wejście w Kiełpino, koło Kar-
tuz, tel. 58 684 01 82

GDYNIA Redtowo, mieszkanie
2-pokojowe, 43 m2, tel. 58
671 25 05, dzwonić po 19

POSZUKUJĘ

MOTORYZACJA

SPRZEDAM

ABSOLUTNIE każde auto
kupię, sprawne, uszkodzone,
kasacja, umowa i pieniądze,
od ręki, tel. 501 924 710

SPRZEDAM skórzany męski
komplet na motor w kolorze
czarnym, na 176 wzrostu, na
szczupłego pana, tel. 721 046
152

KUPIĘ

ABSOLUTNIE każde auto
kupię!!! Może być uszkodzone
lub bez opłat!!! Gotówka i
umowa od ręki! Każda marka
i stan! Odbiór od Klienta, tel.
668 193 771

ABSOLUTNIE każde auto
kupię, sprawne, uszkodzone,
kasacja, umowa i pieniądze,
od ręki, tel. 501 924 710

SKUP aut, złomowanie, wyre-
jestrowane, do wyrejestrowa-
nia, każda marka, dojazd do
klienta, Wejherowo, Gdańsk,
okolice, tel. 789 345 593

**SKUP
SAMOCHODÓW
SZYBKO!
GOTÓWKA!
788 558 401**

INNE

ABSOLUTNIE każde auto
kupię!!! Może być uszkodzone
lub bez opłat!!! Gotówka i
umowa od ręki! Każda marka
i stan! Odbiór od Klienta, tel.
668 193 771

ABSOLUTNIE każde auto
kupię, sprawne, uszkodzone,
kasacja, umowa i pieniądze,
od ręki, tel. 501 924 710

EDUKACJA

KOREPETYCJE z j. polskiego,
zakres szkoły podst., gimna-
zjum i szkoły średniej, tel.
696 169 727

SPRZEDAM komplet książek
do szkoły, Kucharz małej
gastrologii, książki na okres
dwuletniej nauki, cena 100 zł,
tel. 505 965 442

LEKCJE dodatkowe z fizyki i
chemii, w tym zadania oraz
matematyka, nauczyciel
emeryt, Wejherowo, tel: 58
677 01 50

SPRZĘT ELEKTR.

KOMPUTERY

SPRZEDAM komputer, dysk
120 GB, klawiatura Vobis,
monitor LCD TV Samsung z pi-
lotem, 2000 zł, 505-56-70-34

TELEFONY

INNE

PRACA

DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

USŁUGI

POŻYCZKI prywatne, pod
zastaw nieruchomości, tel.
510 908 900, www.podzastaw.
com

FOTOGRAF - śluby, wolne
terminy maj, czerwiec, wrze-
sień, tel. 660 310 311

PROMEDICA24
BEZPIECZNA PRACA
W NIEMCZECH
OPIEKA NAD
OSOBAMI STARSZYMI
ODDZIAŁ W GDAŃSKU
ul. Partyzantów 3/1
tel. +48 58 732 08 55

**OPIEKUNKA
Osób Starszych**
• legalna praca w Niemczech,
• niemiecka umowa o pracę
Fundacja Europejskie Spotkania
ul. Pucka 12, 84-200 Wejherowo
Tel: 58 572 11 83, 58 742 35 06
www.fundacja-es-opieka.pl

TOWARZYSKIE

SZUKAM kobiety 40-55 lat,
ja po rozwodzie, tel. 669 923
652

GORĄCA blondi pozna sponso-
rów zapraszam do siebie od-
wiedź mnie, a zabiorę cię w
siódme niebo, dzwoni 514 670
725 Sopot, woj. pomorskie

GDĄŃSK, ja 32 l, wysoki,
opalony, zadbany, singel.
Szukam jednej samotnej pani
sponsorki do 50 l., dyskrecja,
111 dolars, tel. 728 185 466
bez sms, jasne - dyskrecja!

51, bez zobowiązań pozna
kobietę, tel. 607 835 104

PAN pozna panią, ja 50 lat,
tel. 669 923 652

ZWIERZĘTA

POSPRZĄTAMY po Twoim
psie, www.gruparobocza.
com.pl

SPRZEDAM kozy, mleczna z
kwietnia, koziołek i kózka,
cena: 385 zł za wszystkie,
siano gratis, tel. 605 495 558
lub 58 672 84 78

RÓŻNE

SPRZEDAM nową kuchenkę
elektryczną palniki 4 cera-
miczne, tanio oraz meble
kuchenne, 5 szafek, nowe,
tanio, tel. 601 937 312

SPRZEDAM amerykanę, 2
fotele, 2 puffy, lawę rozkładaną,
tapczan podwójny, szafę
dwudrzwiową, bardzo tanio!
Tel. 602 868 587

BECZKI 100 i 200 l., cena 40
i 65 zł, większą ilość taniej,
tel. 511 841 826

GAŚNIOR do wina w obudowie
metalowej, 50 l., cena 40 zł,
tel. 511 841 826

SPRZEDAM podręczniki do

klasy 1. gimnazjum, tel. 608
766 973

SPRZEDAM stół /120/40/88
+2 krzesła ARTUR /30/78,
cena 120 zł, tel. 607 301 942

SPRZEDAM liny stalowe - za-
czep. nie używane śr. 1,6 dl.
250 do 430 cm., 4 szt. 250 zł,
tel. 501 743 727

SPRZEDAM pacholki gum. 50
cm, 14 szt., po 12 zł, tel. 501
743 727

SPRZEDAM NOWY wózek in-
walidzki elektryczny „Meira”,
z prostownikiem doładowa-
nia, cena 5 tys. zł, tel. 533
514 295

SPRZEDAM drzwi 80, ze-
wnętrzne - prawe, NOWE,
zbrojone, z wizjerem i
kompletem kluczy, wraz z
futryną, cena 650 zł, tel. 600
702 048

MATA dla dziecka do leżenia i
przewijania, kolor pomarań-
czowy, wym. 85 cm x 75 cm,
nowa, 20 zł, 505-567-034

KALOSZE dziewczęce, rozm.
30, kolor czerwono-biały, stan
idealny, 10 zł, tel. 505-56-
70-34

OKNO drewniane, kolor
sosnowy, wym. 1,45 m x 1,75
m, jednoskrzydłowe, otwiera-
ne, u góry łufcik, nowe, 50 zł,
517-782-024

SPRZEDAM lampa sufitowa, 3
punktowa, klosze, nowa, 100
zł, 505-56-70-34

SPRZEDAM żyrandol listwa,
4 i 2 punktowe, szare, nowe,
100 zł, 505-567-034

SPRZEDAM wózek inwalidzki
z Anglii, bardzo dobry stan
techniczny, akumulatory, w
komplecie ładowarka, tel.
601 667 100

SPRZEDAM pianino, Berdux
Munchen, płyta metalowa,
oryginalny stótek, cena: 2 300
zł, tel. 605 495 558 lub 58
672 84 78

**NAJNIŻSZE
CENY OKIEN**
ŻUKOWO
ul. Gdańska 63
tel. 58/685-95-92
STYL
www.stylsc.pl
BRAMY • OKNA • DRZWI

OGŁOSZENIE drobne Nadaj przez **SMS**

1 na nr 79567 (9 zł + VAT)

2 na nr 72051 (2 zł + VAT)

TOWARZYSKIE: EXP.TOW.
DAM PRACĘ: EXP.PDP.
SZUKAM PRACY: EXP.PSP.
USŁUGI: EXP.USL.

NIERUCHOMOŚCI (SPRZEDAM): EXP.NSP.
NIERUCHOMOŚCI (KUPIĘ): EXP.NKU.
NIERUCHOMOŚCI (ZAMIENIĘ): EXP.NZA.
NIERUCHOMOŚCI (DO WYNAJĘCIA): EXP.NDW.
NIERUCHOMOŚCI (POSZUKUJĘ WYNAJĘC): EXP.NPW.
MOTORYZACJA (SPRZEDAM): EXP.MSP.
MOTORYZACJA (KUPIĘ): EXP.MKU.
MOTORYZACJA (INNE): EXP.MIN.
EDUKACJA: EXP.EDU.
SPRZĘT ELEKTRONICZNY (KOMPUTERY): EXP.SKO.
SPRZĘT ELEKTRONICZNY (TELEFONY): EXP.STE.
SPRZĘT ELEKTRONICZNY (INNE): EXP.SIN.
ZWIERZĘTA: EXP.ZWI.
RÓŻNE: EXP.PROZ.
ŻYCZENIA: EXP.ZCZ.

PRZYKŁAD:
EXP.PROZ. Sprzedam
kanapę narożną,
tel. 123 456 789

Gdynia zorganizuje Wielki Finał

PIŁKA NOŻNA | Ogólnopolski finał Turnieju „Z Podwórka na Stadion o Puchar Tymbarku” zostanie rozegrany w dniach 13-15 września na Stadionie Miejskim w Gdyni, na którym na co dzień swoje mecze rozgrywa I-ligowa Arka.

Łukasz Krzemiński
l.krzemiński@expressy.pl

Na Stadionie Miejskim w Gdyni, na którym w trakcie Euro 2012 trenowała reprezentacja Irlandii, we wrześniu zostanie rozegrany Wielki Finał Turnieju „Z Podwórka na Stadion o Puchar Tymbarku”. Ten nowoczesny 15-tysięczny stadion, na którym swoje me-

cze ligowe rozgrywa Arka, będzie miejscem zmagania najlepszych drużyn dziewcząt i chłopców do lat dziesięciu z każdego województwa.

W Wielkim Finale zagrają drużyny, które okazały się najlepsze w swoich województwach wzmocnione wyróżniającymi się zawodnikami z pozostałych drużyn. W ten sposób powstaną reprezenta-

cje wszystkich województw. O randze finału stanowi tytuł Mistrzów Polski, który otrzyma najlepsza drużyna dziewcząt i chłopców. Na zwycięzców czeka również wyjątkowa nagroda główna – piłkarska podróż do Londynu, by na legendarnym stadionie Wembley kibicować polskiej reprezentacji w meczu z Anglią, rozgrywanym w ramach eli-

minacji do przyszłorocznych mistrzostw świata w Brazylii.

Wielki Finał Turnieju „Z Podwórka na Stadion o Puchar Tymbarku” to wydarzenie obfitujące w ogrom piłkarskich emocji, gdzie na zielonej murawie dzieci spełniają swoje sportowe marzenia.

- To dla mnie ogromna radość móc obserwować, jak spełniają się wielkie marzenia

tych młodych sportowców. Tegoroczny finał będzie wyjątkowy, bo zagramy na przepięknym, nowoczesnym stadionie, więc dla tych kilkuset najbardziej utalentowanych dzieciaków, jest to prawdziwa droga z podwórka na stadion. Atmosfera i emocje, jakie towarzyszą grze na takim boisku, to dopiero przedsmak tego, co przeżyją zwycięzcy,

którzy otrzymają wyjątkowy Puchar Tymbarku i odwiedzą legendarny stadion Wembley, gdzie zobaczą mecz Anglia-Polska – powiedział Krzysztof Pawiński, prezes zarządu Grupy Maspex Wadowice i współwłaściciel firmy Tymbark.

KOMENTUJ na stronie
pomorski.info

INTERNET

Bez limitu

YouTube i zwykłe strony www!

- Nielimitowane przeglądanie YouTube, ipla.tv oraz zwykłych stron www na nowoczesnym tablecie lub laptopie!
- Możliwość testowania superszybkiej technologii LTE przez 7 dni!

Plus Internet – najczęściej wybierany internet mobilny w Polsce!

zestaw:
tablet Modecom
+ router ZTE MF60

od 1 zł

Lider technologii LTE **plus**

REKLAMA EPK/REDU3

SUPERSTAL

Producent garaży blaszanych oraz bram garażowych

TYPowe I NA ZAMÓWIENIE

TANIO I SZYBKo

RATY

52/520-44-97 oraz 667-561-233

www.blaszaczki.pl

REKLAMA EPK/30/20/3M

GS
Sch
ZUKOWO

www.gs-zukowo.pl

Nasza rzecz smacznie i zdrowo zjeść

Przyjdź i sprawdź!

Kartuzy
ul. Dworcowa 5
tel. 58 681 42 66

Sierakowice
ul. Słupska 2
tel. 58 684 77 88

Żukowo
ul. Gdańska 42
tel. 58 681 77 43

Stacja Solidarność za nami

SZERMIERKA | W Gdańskiej Szkole Floretu po raz czwarty odbyły się ogólnopolskie zawody drużynowe młodzików (roczniki 2000 - 2002) we florecie dziewcząt i chłopców pod nazwą STACJA SOLIDARNOŚĆ rozgrywane pod Patronatem Prezydenta Miasta Gdańska.

Celem imprezy było uczczenie podpisania Porozumień Sierpniowych w 1980 roku oraz popularyzacja wiedzy nt. najnowszej historii wśród młodego pokolenia. Każdy z uczestników otrzymał pamiątkowe upominki oraz materiały edukacyjne przygotowane przez Europejskie Centrum Solidarności. W zawodach udział wzięło 13 drużyn, a najlepsze okazały się zespoły UKS de La Salle Gdańsk (dziewczęta) i UKS Atena Gdańsk (chłopcy).

Wyniki:

FLORET KOBIET:

Półfinały: UKS de La Salle Gdańsk - UKS Atena Gdańsk II 36:12, Atena I - Polonia Leszno 20:18
O 3 miejsce: Polonia Leszno - Atena II 34:27
O 1 miejsce: de La Salle - Atena I 36:34

FLORET CHŁOPCÓW:

Półfinały: Atena I - Atena IV 36:12, Atena II - Atena VI - 36:7
O 3 miejsce: Atena IV - Atena VI 34:33
O 1 miejsce: Atena I - Atena II 36:23

pomorski.info

Ligowcy grają już na dobre

PIŁKA NOŻNA | Za nami już pierwsze kolejki we wszystkich ligach piłkarskich. III-ligowa Cartusia na razie w środku stawki, natomiast w IV lidze remis w derbowym starciu KS Chwaszczyno z GKS Przdokowo.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Cartusia w miniony weekend grała z Bałtykiem Gdynia i o tym spotkaniu wszyscy kibice woleli by jak najszybciej zapomnieć. Obie ekipy nie zaprezentowały się zbyt okazale o czym mogła świadczyć bardzo mała liczba sytuacji podbramkowych. Nic więc dziwnego, że spotkanie zakończyło się bezbramkowym remisem.

W najbliższą sobotę zawodnicy Cartusii będą mieli okazję na zainkasowanie kompletu punktów, choć zadanie nie będzie łatwe. O godzinie 11.00 ekipa z Kartuz zmierzy się w Szczecinie z rezerwami Pogoni. To może być ważny test dla Cartusii, gdyż w drużynie ze Szczecina mogą na boisku pojawić się piłkarze z pierwszego



zespołu, gdyż w Ekstraklasie nastąpi przerwa na mecze reprezentacji Polski.

Natomiast w IV lidze podobnie jak w poprzednim sezonie w czółówce już zdomowały się dwie ekipy z powiatu kartuskiego. W bezpośrednim starciu KS Chwaszczyno zremisowało z GKS Przdokowo 1:1. Dla ekipy z Przdokowa była to pierwsza strata punktów w tym sezonie. Co więcej obie drużyny jeszcze nie zaznały goryczy porażki.

W najbliższy weekend szansa na kolejne punkty. KS Chwaszczyno uda się na mecz do Malborka, gdzie za rywala będzie miało miejscową Pomezanię. Początek sobotniego starcia o godzinie 17.00. Natomiast o tej samej porze, ale na własnym stadionie GKS Przdokowo podejmie Pogoń Łęborg. Starcie z beniaminkiem zapowiada się niezwykle interesująco.

Fot. www.pogoni.lębork.pl

KOSTBET
ZAKŁAD PRODUKCJI
KOSTKI BRUKOWEJ

KRAWĘŻNIKI I OBRZEŻA

PLYTY CHODNIKOWE

PLYTY AZUROWE

KOSTKI BRUKOWE

Twój pewny krok

Miszewko 39 tel.: 58 684 85 43
80-297 Banino kom: 602 655 356

e-mail: kostbet@kostbet.com.pl

Silne media
Mocna reklama

więcej:
tel. 660 731 138, d.bieszke@expressy.pl

POKRYCIA DACHOWE

NASZ-DACH
Kazimierz Mejer

OFERUJEMY:

- wykonawstwo nowych pokryć dachowych
- remont starych pokryć dachowych
- systemy dociepleń i termoizolacji poddaszy
- montaż obróbek blacharskich oraz orynnowania budynków
- montaż okien oraz świetlików dachowych
- sprzedaż elementów składowych pokryć dachowych
- sprzedaż elementów orynnowania budynków
- sprzedaż okien oraz świetlików dachowych

83-322 Stężyca, ul. Damroki 4
tel. 58 / 684-34-05, fax. 58 / 684-34-05
kom. 603-908-764
e-mail: naszdach@naszdach.pl www.naszdach.pl

STACJA DEMONTAŻU POJAZDÓW

złomowanie pojazdów
w celu ich wyrejestrowania

WE-MET

Kamienica Królewska

- transport GRATIS
- skup samochodów powypadkowych
- sprzedaż części
- skup złomu

tel/fax 58 681 92 81
tel. 0 606 24 70 80

WROŃSKI
SPÓŁKA JAWNA

www.wronskipb.pl

HURTOWNIA MATERIAŁÓW BUDOWLANYCH:
zapraszamy do odwiedzenia jednej z czterech hurtowni materiałów budowlanych lub złożenia zamówienia online...

GOTOWE MIESZKANIA I DOMY NA SPRZEDAŻ:
zachęcamy do zapoznania się z naszą ofertą gotowych mieszkań i domów jednorodzinnych...

PRODUKCJA MATERIAŁÓW BUDOWLANYCH:
jesteśmy producentem wyrobów prefabrykowanych, betonu, posiadamy własną kopalnię żwiru i kruszywa...

GENERALNE WYKONAWSTWO INWESTYCJI:
solidnie budujemy w oparciu o sprawdzonych fachowców, szeroką gamę maszyn i urządzeń potrzebnych do nowoczesnego...

Więcej www.wronskipb.pl tel. +48 58 681 11 22

Więcej www.wronskipb.pl tel. +48 667-230-777

Więcej www.wronskipb.pl tel. +48 58 686 23 93

Więcej www.wronskipb.pl tel. +48 58 681 12 05